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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
)
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 25/2020 DA 4º SESSÃO LEGISLATIVA DE 10/09/2020

[bookmark: _GoBack]Ver. Xando diz: Dando uma boa noite a todos, em nome de Deus declaro aberta a 25º Sessão Ordinária, 4º Sessão Legislativa, 38º Legislatura 2017/2020 de dez de setembro de dois mil e vinte. Peço ao vereador secretário que faça a verificação do quórum. Ver. Nando diz: Boa noite senhor presidente conforme o livro de presença encontra-se todos os vereadores na Casa há quórum pra dar início a nossa sessão de hoje. Ver. Xando diz: Obrigado vereador secretário. Votação da ata número vinte e quatro de dois mil e vinte do dia três de setembro de dois mil e vinte, se todos os vereadores concordam permaneçam como estão, ata aprovada por nove votos. Peço ao vereador secretário que leia as correspondências. Ver. Nando diz: Senhor presidente nós temos aqui o oficio da secretaria de administração em resposta a um pedido que fiz do dois mil e cem, um pedido de indicação número dezessete de dois mil e vinte, então a secretaria respondeu que é referente aquela liberação para tiro de laço que a gente fez o pedido, então o ofício número cem de dois mil e vinte vou ler a resposta do pedido que fiz. Ofício número cem de dois mil e vinte, General Câmara quatro de setembro de dois mil e vinte. A sua Excelência o senhor Alessandro dos Santos Rasquinha Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, assunto: Encaminha resposta ao pedido de indicação número dezessete de dois mil e vinte. Senhor presidente, vimos à presença de Vossa Excelência e dos demais vereadores, para encaminhar a resposta ao pedido de indicação número dezessete de dois mil e vinte. De acordo com o Memorando número duzentos e setenta e cinco de dois mil e vinte, expedido pela Secretaria Municipal de Saúde, entendemos que a liberação para a prática de tal atividade, conforme descrita no pedido de indicação supracitado, não é possível no atual cenário, pois o município, de acordo com o Decreto número zero cinqüenta e cinco de dois mil e vinte, está adotando o modelo de distanciamento controlado do governo do Estado do Rio Grande do Sul. Sendo o que apresenta para o momento, subscrevemo-nos. Atenciosamente Natália da Silva Mentz secretária de administração. Esse é o pedido aquele que a gente fez pra liberação dos tiros de laço como já foi comentado aqui, então ta ai a resposta do pedido. Ver. Xando diz: Abrindo o grande expediente vereador têm direito quinze minutos com aparte vereador Teza, vereador Zanette, vereador João Rodrigues e vereador Selomar. Vereador Teza o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Teza diz: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, pessoal da Casa, quem nos assiste, eu, senhor presidente eu não vou fazer uso da tribuna. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, vereador Zanette o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Zanette diz: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, pessoal que nos assiste em casa, eu também não vou fazer uso da tribuna seu presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Zanette, vereador João Rodrigues o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Pois não vereador João. Ver. João diz: Boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores, vereadora, colaboradores da Casa, munícipes que estão presentes e as pessoas que nos assistem. Inicialmente eu quero fazer um agradecimento especial a todas as pessoas que enviaram seus sentimentos a nossa família pela perda irreparável da nossa mãe, foi muitas mensagens de conforto e carinho que a gente aproveita aqui para fazer mais uma vez o agradecimento de todos os amigos e amigas e conhecidos, aproveitando também esse cenário de tristeza e também de reivindicação, mais uma vez fazer uma reivindicação quanto ao cemitério e eu quero dizer que eu não estou falando aqui em forma de critica, mas sim uma reivindicação justa daquilo que tem que ser feita naquele local, já falei várias vezes aqui, mas nessa vez aconteceu conosco, com a nossa família de ter que parar o carro fúnebre antes da sepultura mais ou menos uns cinquenta metros e levar a urna o caixão na mão onde naquele declive que todos conhecem lá no fundo do cemitério uma dificuldade muito grande de descer ali, onde umas pessoas tinham que segurar as outras para não acontecer o pior, lá embaixo também falta luz, falta água, pessoal ta resolvendo o problema das gavetas as famílias fazendo seus próprios jazidos, inclusive tem ali já alguns prontos que dão condição de quatro, cinco, seis gavetas e para fazer essa obra necessita de água, necessita da energia elétrica e peço aqui mais uma vez pra que der repente até os finados consiga fazer esses reparos lá, as pessoas tem que transportar água em balde pra lavar suas sepulturas lá seus familiares e parece que nós estamos falando pra ninguém e eu quero dizer mais uma vez que não se trata de uma crítica é uma reivindicação justa que eu gostaria que se realizasse porque eu passei a nossa família passou agora nesse dia onde foi sepultado um familiar importantíssimo e chovendo e com essas condições todas, então fica aqui mais uma vez esse pedido desse vereador, eu sei que foi acompanhado já de vários vereadores, eu acho que nesse caso tem que ser unânime, nós vereadores nós temos que sempre em busca de soluções nós temos que fazer as reivindicações justas. Também falando um pouquinho dentro do setembro amarelo e certamente a vereadora Chica também vai fazer algum comentário nesse sentido, mas nós aproveitando que esse mês é aonde deve-se falar bastante e debater os assuntos referente ao suicídio, a prevenção e eu achei importante a gente tocar mais uma vez nesse assunto até porque a semana passada quando eu comentei a respeito desta pandemia e que na volta a normalidade muita coisa não ia voltar ao normal e a ansiedade de muitas pessoas que ficarão sem o emprego elas são reais e olhando os comentários da nossa sessão eu olhei e vi, li o comentário do Alexsandro, até mandar um abraço pro Alexsandro sempre nos escutando e como é bom um debate e opiniões de pessoas que conhecem o assunto, o nosso debate ele cresce, é proveitoso e ele disse ali, ele deve ter tirado dados de algum órgão de nome que nos próximos trinta anos mais da metade das profissões de hoje não existirão mais e isso preocupa que as pessoas estão vendo pra onde caminhamos e não se faz muita coisa pra resolver essa situação, até lembrei agora tem aquela música  que fala que a tropa caminha passo largo não sabendo que o seu fim é o matadouro, mas o boi ele caminha na sua irracionalidade, ele não sabe o que vai acontecer lá, o homem é ao contrário ele ta caminhando com a sua racionalidade, ele está prevendo o que vai acontecer lá, ele ta prevendo que o número de pessoas com depressão vai ser um horror, mas mesmo assim nós caminhamos nesse sentido e é isso que gera o debate, gera discussão, como acontece isso? Nós racionais sabendo que vamos ir para o caos estamos seguindo a passos largos, ta ai os depoimentos, esses momentos é dessas reflexões daquilo que nós podemos fazer no momento nós aqui na Câmara de General Câmara talvez muito pouco, mas nós temos que levar o conhecimento público, nós temos que dar nossa opinião quem sabe ai também os técnicos, as pessoas que tem a capacidade de também dar a sua opinião, os gestores públicos, os homens do mundo que se preocupam tanto com a ganância do ganho real monetário enquanto que em termos de emprego é fácil substituir pela era digital, pela era da internet, pela era do computador, mas quantos e quantos desempregados ficam ali e vão continuar, ta ai a notícia que a metade das profissões vão deixar de existir,  claro que a gente fica imaginando quais serão primeiro, mas como ta acontecendo durante a pandemia muitas substituições na área profissional mais ou menos a gente já prevê quais as que deixarão de existir, entre elas eu imagino que até os professores, magistério daqui um pouco vai ser só no computador, vai ser online de uma maneira assim, o contato pessoal e daí eu lembro do comentário do Alexsandro que nós da America Latina, nós latinos nós temos esse dom do contato pessoal olho no olho, aperto de mão, abraço e esse distanciamento nos causa um certo pavor daquilo que posa vim acontecer, pra onde caminhamos, então é dados que a gente se preocupa porque volto a dizer nós sabemos para onde vamos e mesmo assim estamos caminhando pra lá, mesmo que não queremos chegar lá ,mas vai chegar e nós o que estamos fazendo pra que isso não aconteça, até peço desculpas que a voz sai meia embargada devido a máscara mas eu acho que as pessoas tão entendendo perfeitamente aonde eu quero chegar e tenho uns dados aqui que hoje dia dez é lembrado como um dia máximo dentro do mês de setembro foi a Associação Brasileira de Psiquiatria em parceria com o Conselho Federal de Medicina organiza campanha setembro amarelo que marca também o dia mundial de prevenção ao suicídio lembrado hoje no dia dez e entre as causas do suicídio aparece em primeiro lugar a depressão, depois seguida do transtorno bipolar e o abuso de substâncias químicas que vem também dentro daquela lei que é autoria deste vereador para que criou a semana municipal de combate ao uso de drogas, então esses temas são importantes que a gente de uma maneira ou de outra a gente comece a falar tem todo o material aqui de sinais de alerta isso ai é bastante discutido, bastante falado pelos profissionais da área que nós devemos sempre exaltar que os profissionais fazem a sua parte, mas os gestores também tem que fazer a sua parte e nós como legisladores também e não é o caso de criar leis simplesmente as leis tem que ser cumpridas nós fizemos a nossa parte criar as leis, mas as leis devem ser cumpridas porque se não é pra cumprir uma lei, então que peça a revogação, porque não tem nada mais constrangedor de fazer lei e não respeitá-la, dizer que a lei existe, então mais antes tornar sem efeito, então fica aqui nesse mês de setembro a minha solidariedade pra todos aqueles que necessitam e que posa vim a necessitar dos profissionais da área de saúde, da área social para evitar que muitos males possam acontecer e pra finalizar quero só fazer um comunicado que diante do quadro eleitoral que se aproxima eu tinha sido convidado pra participar de um projeto, projeto diferente para o município e aceitei e acabou não se concretizando ou foi adiado vamos dizer assim e se realizando parte dele, uma outra parte que ficou para uma outra oportunidade e é o momento também da gente pegar rumos diferentes porque a eleição ta ai e eu sempre comentei aqui que dentro deste mandato fui fiel aquilo que disse pro eleitor, próximo mandato se existir também será da mesma maneira já que o eleitor vai estar sabendo como e onde eu vou estar, posso mudar o rumo, mas as atitudes não esse o eleitor pode ficar tranquilo que as atitudes serão sempre igual. Muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João Rodrigues, vereador Selomar o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Selomar diz: Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora e os demais que nos assiste aqui e em casa, eu vou ser meio como se diz oito oitenta direto, meio vap vupt, queria dar os parabéns ao mundo inteiro, o Brasil, o Rio Grande do Sul e principalmente General Câmara porque a saúde eu acostumava a dizer assim um saco sem fundo parece que quanto mais faz mais precisa fazer acho que no mundo inteiro não é só aqui, mas vamos falar em General Câmara eu sempre falei de bem durante o tempo que eu estou aqui em General Câmara de bem da saúde porque analisando em outros municípios com mais arrecadação eu acho na minha opinião eu acho que em General Câmara a saúde sempre esteve muito boa, agora nunca teve tão boa não só aqui em General Câmara, lógico através da pandemia tomara e eu peço a Deus que termine que vá, graças a Deus ta mais amenizado e queria que continuasse sempre essa atenção especial dos profissionais de saúde principalmente aqui em General Câmara, eu não consigo nesse momento citar o nome de todos, mas como as vezes o vereador Daniel fala que o vereador tem que fiscalizar e realmente a gente tem que fiscalizar e ajudar fiscalizando e ta ajudando por que fiscaliza e vê onde ta errado e não briga, discutir num bom sentido e tentar que as coisas fiquem na melhor maneira possível, então eu tava presenciando algumas pessoas idosas que estavam chegando no posto de saúde e presenciando a atenção que estão dando, quero agradecer a Suelen também é uma das pessoas lá que se empenham pra dar certo, infelizmente nós temos em todas as sessões algumas pessoas que outras, não só aqui em General Câmara, aqui também é oito oitenta aqui também tem pessoas que não sabem fazer um bom atendimento, não sabe dar uma atenção, não tão preparada der repente pra atender e trabalhar com o ser humano e aqui também tem, mas é pouco a maioria está sendo bem educado, pois não Teza, quer uma palavrinha? Pois não. Ver. Teza diz: Vereador! Eu vou aproveitar, em questão de saúde eu vou fazer um comentário que eu ouvi, tive quase de certo uma hora ouvindo uma médica e na questão da saúde, sabe que hoje e sempre ela dizia assim é muito importante poder ta ajudando em tudo que poder só que eu sempre disse aqui ó, as pessoas às vezes ela dizendo assim tem que partir das pessoas de casa, a família, ela dizendo assim na questão, a pessoa de casa tem que sentir o que aquela pessoa dentro da casa ta sentindo e tentar dar um conselho pra que a pessoa não crie, que a sabe que muito difícil hoje em dia pra ti dentro dos poderes, não ta dentro da família ela dizendo assim ó importância que a família tem que ta atento e ela é uma medica de Venâncio e ela disse que lá sempre em primeiro lugar a família ver como aquela pessoa está e a gente sabe que é difícil porque aumentou muito e ele disse que as pessoas lá na localidade que é Venâncio Aires diminui e primeiro parte da família, a família é uma importância muito grande tu vê da maneira que aquela pessoa ta agindo, então pode daqui poucadinho dos poderes muito importante a depressão, sabe que a depressão é terrível, uma doença terrível, mas que a família em primeiro lugar tem que ter atenção e ver o que aquela pessoa da família ta sentindo e até ela citou ah não quero viver mais. Ver. Xando diz: Vereador Teza peço que o senhor devolva a palavra ao vereador Selomar. Ver. Teza diz: A é eu já to tirando, vereador Selomar obrigado pela parte, já to tirando teu tempo. Ver. Selomar diz: Eu não ia usar tudo mesmo, já to quase terminando, só quero dizer então é uma rima pandemia é muita fantasia também, eu sei que tem pessoas que não fecham comigo, mas tem muitos que fecham, tem muitas coisas que não é assim, olha só eu queria que eles divulgassem nas redes de televisão quantas pessoas morrem por dia não só de covid, de infarto, de medo, já que é muito medo de muitas pessoas morrer de infarto, vocês sabem disso cego, surdo e mudo vê, to certo oito oitenta, muitas pessoas morreram de infarto, de medo de pegar essa pandemia porque é assim da aquele medo, da o infarto é o covid, gripe não existe mais, quero dizer que eu não to criticando ninguém é a minha opinião eu sei que a maioria que ta ouvindo e que me ouve sei que fecha comigo, eu não to dizendo que não existe este vírus que ataca essas pessoas principalmente que tem um problema meio sério, tudo bem concordo, não to duvidando tanto é que a gente se cuida também, mas é a minha opinião e a gente ta ouvindo de muitas pessoas também que é muita coisa assim que não é verdade, então pra finalizar quero dizer que cada vez que eu pegar o microfone aqui desta Câmara eu quero sempre ta La pra que água mole em pedra dura tanto bate até que fura sobre a curva perigosa que já começou a acontecer alguns acidentes ali e se Deus quiser vamos ver como vai ser ano que vem, vamos ver o que vai acontecer até o ano que vem, se Deus quiser se a gente tiver saúde e tiver condições vai ter solução, eu não quero bater de frente não quero que no microfone, na câmara, nem jornais no caso, então to conversando com as pessoas e coloquei no face só que lamentavelmente foi retirado outro eu deixo que as pessoas respondem e falam, só que vou dizer pra vocês pode agendar um dia vai ter solução ali de não ter mais acidente, tudo pode acontecer na vida, até o momento que tinha aquele ultimo não tinha acidente vocês sabem, vocês são provas, então assim que retiraram aquele outro pardal ali começou os acidentes, eu acho que já deu uma meia dúzia, eu acho, não vou afirmar, um abraço ai o grande Luciano, uma admiração ao Luciano ai do Corpo de Bombeiros que ta sempre em ação né o Luciano, Luciano vocês do Corpo de Bombeiros eu tenho certeza que vocês ainda vão ganhar muito apoio de todo o município e dos vereadores, dos políticos ai e de deputados amanhã ou depois vocês vão ter mais condições de mais trabalho, um abraço, muito obrigado e boa noite. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Selomar. Abrindo o período de comunicações vereador têm direito cinco minutos com aparte vereador Daniel, vereador Ismael, vereadora Chica e vereador Nando. Vereador Daniel o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Daniel diz: Senhor presidente, colegas vereadores, nossos colaboradores, o representante dos bombeiros voluntários nosso amigo Luciano e aqueles que estão em suas casas nos assistindo uma boa noite, não quis usar o espaço do vereador Selomar quando ele citou o nome do vereador Daniel é a principal coisa do dever do vereador é fiscalizar se não, não teria nem porque existir o vereador, esta é a nossa função fiscalizar, somente esta, o resto preposição, pedido de providencia isto vem atrás, mas o nosso dever é fiscalizar e fiscalizar quem? Executivo e fiscalizar não quer dizer que a gente esteja contra o executivo estamos ajudando o executivo, isso eu vou continuar lutando sempre pela entidade do Poder Legislativo ao qual eu representei e represento por cinco mandatos e respeitando o voto de quem me colocou aqui, essa é a nossa função que muitos não conhecem, às vezes acabam distorcendo pra outros lados se não, não teria o porquê ter vereador se não for pra isso, nós somos pagos pra isso, pra fiscalizar, por isto que nós somos colocados aqui dentro, esta é a nossa função. Em relação ao cemitério ao qual o nosso colega vereador João se pronunciou na tribuna, primeiramente eu gostaria de dar os pêsames ao nosso amigo, uma pessoa que eu admiro e eu sempre digo nesses cinco mandatos como vereador que mais se destacou sempre não escondo isso de ninguém que é o vereador que vai atrás, pesquisa, então a gente tem que dar os parabéns à essas pessoas que se dedicam a sua função e nessa situação que presenciou o vereador João as vezes passa despercebido por muitos que não sentem isso, mas tu só vai sentir quando tu tiver lá naquele momento que tu vai ver a realidade das coisas, as vezes quando a gente fala aqui, por muitos o cara é ba o cara não tem o que fazer falando um monte de besteira lá, não é besteira, a besteira pode ser pra quem não ta participando, mas na hora que chegar o seu momento vai ver que a coisa é bem séria e que nem o vereador disse eu não to criticando ninguém isso já vem de anos só que tem que mudar essas ideias, essas cabeças tem que mudar, nós temos que pensar pra frente, pra cima, a picuinha de político já era a muitos anos temos que pensar bem maior, bem maior, bem maior General Câmara pode ser bem maior do que muita gente imagina e acredita, nós temos que acreditar no maior, sempre pensar no melhor e no maior não nos contentamos com o atual, pode ser melhor minha gente esquece o resto, outra coisa Banco do Brasil em dois mil e três acho que passou por essa câmara aqui foi cedido ao município de lá o Banco do Brasil pelo município de General Câmara a sede ali, só que eu não to vendo nada de retorno pra  General Câmara, o povo ta pagando, General Câmara ta totalmente fora e hoje pra mim uma surpresa foi o Banrisul, o descaso que tão tratando General Câmara, o descaso, General Câmara eu que pra muitos não existe e daí a gente se preocupa com umas picuinhas que sabe que não vai levar a nada tem coisa muito maior pra se preocupar, falta de respeito que ta acontecendo com General Câmara, falta de respeito, General Câmara pra muitos nem existe porque nós somos pequenos em matéria de voto e isso que é a realidade do nosso Brasil eles pensam no número só que nós não podemos se calar e ficar desse jeito aqui, é a hora de todo mundo se unir dependente de partido, o nosso partido é General Câmara. Ver. Xando diz: Vereador Daniel peço que o senhor conclua. Ver. Daniel diz: Já to encerrando presidente, esse assunto passar pelos colegas vereadores pra ver o que pode ser feito, o Banrisul ta entrando no mesmo sistema, é uma falta de respeito com o nosso povo, é filas, não tem nem dinheiro aqui tão de brincadeira com nós, muito obrigado presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Daniel. Vereador Ismael o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Ismael diz: Obrigado senhor presidente, boa noite colegas vereadores, amigo Luciano mais uma vez nos prestigiando uma boa noite, servidores desta Casa o mesmo e aqueles que estão em casa nos assistindo. O vereador Daniel está de parabéns eu não quis nem, ia pedir uma parte pro senhor voltando lá no assunto do banco, Banco do Brasil, acho que todos nós aqui fizemos pra reabertura do banco a começar lá pelo executivo que sei que foi a Brasília, montaram aqui até com alguns empresários e foram a Porto Alegre, sei de colegas vereadores que estiveram junto lá, este vereador aqui encaminhou um ofício inclusive assinado por todos os colegas aqui ao Senador Heinze, também encaminhei um ao Deputado Afonso Hann e até hoje só diz que vai abrir, vai abrir, vai abrir e a gente ta vendo ai o Banco do Brasil fechado e o pessoal tendo que vim na cidade vizinha São Jerônimo, Taquari já deixando receita lá dentro daquele município e o Banrisul como falou e foi feliz o vereador Daniel no que falou no seu comentário ali, a gente viu as reclamações no facebook, falam tanto em distanciamento e aquelas pessoas ali na fila no tempo, no vento, na chuva que nem agora no meio da semana sem ninguém pra atender época de pagamento pessoas não conseguem usar as máquinas ali e não tinha ninguém pra ajudar, então isso é um descaso, o vereador Daniel está de parabéns eu acho que nós temos que se unir e não deixar acontecer o que aconteceu com o vizinho do lado ali do Banco do Brasil que realmente nos abandonou, fazer com o que o Banco Banrisul de mais atenção aos clientes, eu trabalho com vendas, eu dou atenção ao meu cliente pra mim ter êxito na minha venda, agora eu não to entendendo um banco que precisa dar atenção aos clientes não está dando, então isso é um descaso com nós camarenses. Quero também, não quis cortar o raciocínio, vereador João foi muito feliz na tribuna um belo discurso, o vereador leu o que está acontecendo, a minha empresa vereador aonde eu trabalho há dezoito anos sempre teve telemarketing agora com a vinda da pandemia muita coisa mudou e agora a gente tem vendas online, vendas online, o cliente entra lá quero dez caia de veja, quero dez caia de SBP joga lá e o Ismael não ganho nada de comissão no final do mês, vereador a gente tem que olhar pra frente a gente ta correndo que nem os bois ali na mangueira apurando o passo pra morte e nós temos que prestar atenção e olhar lá na frente vereadores, olhar lá na frente o vereador foi feliz, telemarketing sempre existiu agora a venda online né, ta ai o vereador Daniel que é comerciante sabe o que a pandemia nos trouxe de diferente, nos trouxe muita coisa uso da máscara, uso do álcool gel, não poder dar o abraço, não poder ter a proximidade das pessoas e trouxe a venda online, eu acho que não vai a trinta anos vereador, então vamos olhar pra frente, vamos diminuir o passo quem sabe o nosso racional como o senhor falou ali diminuir o nosso passo e mudar assim como a pandemia nos trouxe muitas mudanças se adequar a elas, muito obrigado pelo espaço senhor presidente e uma boa noite a todos. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Ismael. Vereadora Chica a senhora tem direito cinco minutos com aparte. Vera. Chica diz: Boa noite colegas, boa noite comunidade que nos assiste nesta noite, eu gosto muito, sempre fui assim, gosto muito de observar principalmente no momento em que os colegas estão usando a palavra, estão expressando o seu pensamento, eu confesso que, às vezes a gente diz as coisas e é bem mal interpretado, a crítica né, muitas vezes a gente ta tentando construir algo pra fazer diferença é mal interpretado, só que esta situação pegando gancho do vereador João, sei João o que tu passou, que a família está passando né com esta perda de uma pessoa tão querida sua mãe e viver essa dificuldade João que não é de hoje e eu confesso que eu me revolto cada vez que vejo esse assunto vindo a tona, cemitério, porque todos nós como o vereador falou ali já fizeram solicitações, eu mesma recebi respostas de que tinha que esperar uma festa do município que eu nem me lembro mais o ano se foi dezessete, se foi dezoito, se foi dezenove para que fosse feito aquilo onde eu também solicitei, estender a água, fazer iluminação e dar uma atenção especial, será comunidade que o cemitério, a gente escuta tanta piada as vezes no facebook e tanta coisa né das próprias pessoas a não se importo porque não da voto, vou dizer uma coisa pra vocês gente critica ou não critica esse é o meu jeito de trabalhar, eu fico com vergonha porque a impressão que eu tenho é de que a administração não tem condições financeiras de colocar uns metros de cano lá, que não tem dinheiro pra isso, que não tem condições de colocar iluminação lá pra poder auxiliar as famílias, é admissível que as pessoas passem, continuem passando depois de todos nós praticamente termos falado esse assunto e o problema persistir, eu vou convidar os colegas a fazer uma vaquinha aqui e ajudar a administração comprar umas barras de cano, uns metros de fio, algumas lâmpadas e se der repente não tiver quem faça pagar o profissional pra fazer o serviço convido os colegas, por que eu fico com vergonha porque é lamentável gente, são dezenas e dezenas e a gente sabe o nosso município nos últimos meses várias pessoas vieram a falecer, as famílias sofrendo e passando aquela humilhação de não saber nem onde ta pisando com o caixão nas mãos, o que que é que ta faltando hein? Respeito e consideração? Ai essa vereadora é polêmica porque fala as coisas, será que é tão difícil assim de atender esse pedido, executivo municipal eu vejo tantas coisas sendo e feita e o dinheiro sendo empregado em coisas que não é de necessidade no momento e falta pra arrumar o cemitério, ou vocês não tiveram tempo de se organizar ainda nesse sentido e ai a gente é polêmico, ai a gente fala bobagem, a gente critica, a gente é contra, mas eu tenho presenciado isto e os colegas têm presenciado também, eu peço pra população de minha parte gente eu me sinto envergonhada de ver uma coisa tão simples de se atender e simplesmente ser deixada de lado, mas vamos lá né, vamos continuar, mas eu deixo aqui pros colegas der repente a gente faz isso compra umas barrinhas de cano e ajuda a administração a colocar lá, ajuda colocar iluminação pelo menos pras famílias terem dignidade né gente porque é duro ter que passar por isso, as pessoas levar seus entes queridos no escuro com esse tempo, com chuva, com dificuldade passar essa humilhação toda, que vergonha, que vergonha, agente é obrigada a falar por que é uma vergonha. Ver. Xando diz: Vereadora Chica peço que a senhora conclua. Vera. Chica diz: Já vou concluir presidente, depois se possível gostaria de usar o espaço de liderança, obrigada. Ver. Xando diz: Obrigado vereadora Chica. Vereador Nando o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Nando diz: Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes aqui presentes, as pessoas que nos assistem, deixo aqui um abraço ao nosso amigo Luciano e a toda a tua equipe pelo belo trabalho que a gente tem acompanhado e que vocês têm feito pela nossa comunidade amparando diretamente quando são solicitados, meus parabéns a tua equipe. Eu queria explicar um pouco pra vocês, explicar não, dizer né que depois de comentário da semana passada referente a todo este processo de programas que estão sendo elaborados onde estamos hoje no setembro amarelo né o vereador João falou a função ta uma chiação braba isto aqui referente teu combate a lei que o senhor criou né é realmente com essa função das pandemia tá tudo meio trancado mas eu tive dentro da secretaria de Saúde conversando com as pessoas responsável com os técnicos lá até me deram tipo de um relatório né aqui para mim ver para mim acompanhar né do trabalho que estão fazendo é óbvio que muitas coisas está trancada estão travadas né mas não estão deixando de fazer e não estão deixando de executar o trabalho que tem que ser feito referente à não só a drogadiçao e sim quanto ao combate ao suicídio a pessoas que têm esse problema falei com as pessoas responsáveis falei com os técnicos e eles estão fazendo o trabalho que tem que ser feito claro muito reduzido por que tudo tem que respeitar o que está acontecendo aí referente a esta pandemia então só para dizer para os nossos colegas aí e outra pediram que qualquer dúvida que se dirigiram até a secretaria de saúde que lá estarão explicando o processo e como estão fazendo o trabalho né então fica todos os vereadores a disposição se dirigir até lá né que eles estarão explicando a maneira como está sendo feito o trabalho a maneira referente à todas as programas aí e referente ao cemitério a gente sabe que é um grande problema não é de hoje é de muito tempo que a gente escuta isso aí e nenhuma administração faz o que tem que fazer aí isso é um uma coisa assim de muitos anos né e eu não era nem Vereador eu escutava isso aí porque quando tu ia lá dos finados que a gente sempre vai arrumar os túmulos dos entes queridos da gente a gente já escutava não tem iluminação não tem água isso aí vem vindo sempre sempre, sempre mas eu acredito que Vereador João com as suas solicitação aí provavelmente né possa acontecer isso aí então isso aí que eu tinha para falar hoje e dizer que a secretaria de saúde tá preocupada estão preocupados e o trabalho lá dentro excelente presidente excelente com todos os projetos que estão desenvolvendo em todos os problemas que tem todos os as deficiências tudo a parte de saúde tá sendo muito bem amparado dentro do posto da secretaria de Saúde então seria isso senhor presidente muito obrigado. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Nando, abrindo espaço de liderança se algum vereador quiser usar esta livre. Vera. Chica diz: Senhor presidente. Ver Xando diz: Pois não vereadora cinco minutos sem a parte. Vera. Chica diz: Só para concluir teu raciocínio então e pegando o gancho do vereador Nando quando o vereador disse que não é de hoje e essa vereadora falou sobre o assunto água e iluminação no cemitério a gente tem batido nisso desde o início deste mandato as coisas que não são de hoje ah porque não é de hoje não me interessa se é de hoje se é de ontem o que eu peço é que este assunto seja tratado em pedido a muito tempo é mais simples reestruturar aquele cemitério sabe que é um trabalho muito grande que tem que ser feito ali a gente tem consciência disto a questão que está sendo discutido aqui é água mais próximo dos túmulos e aquela parte dos fundos do cemitério iluminação para que as pessoas consigam fazer a parte delas no momento de enterrar o familiares gente é claro que precisa ser feito todo um trabalho não é pequeno este trabalho é grande mas o que eu quis me referir aqui colegas por momento e a gente tá pedindo há muito tempo é isto o vereadores maior sabe disso também já pediu para atender um pouquinho melhor só a comunidade só isso se tem que refazer se tem que aumentar se tem que reestruturar se tem que construir gavetas se tem que tocar nesse assunto para resolver outras situações Claro que sim demanda um projeto demanda verba aí é diferente mas o fato hoje é que de novo o assunto volta a ser discutido energia e iluminação no cemitério só isso e dizer também que setembro amarelo eu falei na semana passada o mês de prevenção suicídio gente depressão ansiedade problema sério hoje com essa pandemia a gente sabe que muitas pessoas já estão sofrendo já sofriam e muitas outras passaram a sofrer deste mal terrível que é depressão deste assunto e o vereador João me passou aqui o vereador João existe muito preconceito contra isso muitas vezes até por parte do familiar viu às vezes a pessoa não tá bem a pessoa está realmente apresentando um quadro depressivo e às vezes tem medo de conversar em casa com familiar porquê familiar pode estar pensando que ela tá de repente né é uma mãe não isso não é assim isso é sério gente falei na semana passada sobre a gente canalizar verba para ajudar nas ações setembro amarelo entendo que esse assunto tem que ser tratado todos os dias todos os dias a gente tem que falar sobre isso seguidamente as pessoas me procuram a respeito da lei setembro amarelo pedindo ajuda ou pedindo que entra em contato com alguém da saúde para fazer visita porque nós está bem ou que o familiar não está bem seguidamente, seguidamente as pessoas nos procuram e é muito sério nossa que canalizamos verbas eu canalizei verba positiva e falei na semana passada não adianta pegar essa verba e vestir a equipe de saúde de amarelo gastar esse dinheiro vestindo os profissionais da Saúde e eu não estou falando mal deles viu é que às vezes a gente fala as coisas e é distorcido e as ações não acontecerem o comitê permanente de prevenção ao suicídio que foi criado por esta lei como está funcionando as ações efetivas quais estão, estão sendo feitas e acho que seria muito interessante se algum colega souber me dizer quem é atualmente o secretário de saúde porque eu acho que seria interessante esta pessoa vir conversar conosco a respeito das demandas porque junto com a pandemia essas doenças todas não deixarão de existir de acontecer as pessoas não deixaram de adoecer assim como o câncer de mama assim como outubro tá chegando logo aí e a prevenção como é que estão sendo atendidas as pessoas como é que estão as demandas gente de atendimento qual a atenção que está sendo dada não estou dizendo que não está sendo feito mas eu gostaria que alguém viesse falar a respeito desses assuntos conosco eu acho que a vai lá saber vai lá te informar e eu como tenho dúvida e fala aqui as pessoas vem me questionar porque não estão conseguindo por que estão com dificuldade e eu comento aqui porque eu não tenho que ta pedindo favor para ninguém eu acho que a lei tem que ser cumprida. Ver Xando diz: Vereadora peço que a senhora conclua. Vera. Chica diz: Já vou concluir presidente as leis são votadas os projetos são votados aprovados e as leis devem ser cumpridas como disse o vereador João é frustrante muitas vezes a gente saber que muitas coisas que a gente gostaria de ver de forma diferente acontecendo elas não estão acontecendo é frustrante demais principalmente para nós que nos dedicamos a desenvolver projetos para o bem da comunidade é terrível isso porque o povo vem cobrar da gente achando que nós deveríamos de fazer aquilo que tá na lei executivo executa executivo faz a coisa acontecer e nós estamos aqui para cobrar isso então eu quero finalizar dizendo que esta é uma preocupação minha setembro amarelo se fala em suicídio se fala em depressão sobre prevenção só em um mês tem que ser todos os dias não diferente dos outros meses e as doenças estão aí muito obrigado presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereadora Chica, mais algum vereador. Ver. Zanette diz: Senhor presidente. Ver Xando diz: Pois não vereador Zanette, cinco minutos sem a parte. Ver. Zanette diz: Só para dar continuidade assim nos dois assuntos né, principalmente o que os vereadores estão falando da saúde a gente sabe que tem uma equipe né equipada que dá uma assistência esse tipo de quando as pessoas procurando as pessoas procuram tem essas dificuldades eu até sei briguei muito pelos agentes saúde né, eu até fiz proposições eles estavam perto de extinção para que estivesse para que essas pessoas vão nas casas e às vezes conseguem conversar com as pessoas o próprio familiar não se dá por conta uma pessoa melhor preparada ela se dá conta que aquela pessoa está precisando de ajuda então eu acho que eu não vejo que ninguém tem reclamado que quando precisou pedir essa ajuda para equipe de saúde ter recebido um não principalmente o pessoal do interior que eu tenho mais contato né eles não relataram este fato aí ele de vereador quando eles relatam eu sempre procuro levar direto ao secretário ou ao prefeito e eu acho que existe o atendimento e que tem o atendimento e que é bom e quanto ao cemitério eu até comentei ontem atrás né que eu achava interessante tomar uma atitude sobre o cemitério e eu até sugerir aqui na casa que a administração adquirisse uma área de terra se montasse se fizesse um cemitério novo para o município num lugar bem preparado com qualidade para as pessoas poderem ir ali enterrar seus entes queridos nós temos lá no interior cada localidade tem seu cemitério então cada localidade tem o seu cemitério então quando vê que tem uma dificuldade se compra mais um pedaço mais um se aumenta não tem recurso para fazer gaveta ou para fazer coisas assim deste sentido então aqui na cidade se nós estamos sentindo dificuldade de botar em prática tudo isso uma coisa que não vai ter que fazer na gente vai ter que ser construído se for uma cidade qualquer cidade que cresceram um pouco um pouquinho maior tem que ter mais cemitérios então porquê porque que seria tão difícil a administração adquirir uma área de terra e fazer um projeto bem feito para a construção de um novo cemitério aí depois que você faça a reforma que tem que ser feito é só por questão de dias não tem mais espaço lá no cemitério então as pessoas tem que ser enterrado lá em baixo eu participei de dois enterros não vou falar o nome em dia de chuva eu cheguei lá e eu fiquei chocado as pessoas tinha que ser enterrado dentro da água uma baixada tinha temos que se pensar nisso com carinho aí tu chegar lá e largar uma pessoa que tu ama e que tu gosta que tu tem carinho especial naquela situação é complicado e aí mas eu penso que tá na hora de pensar para frente e buscar uma nova área de terra e se analisar com carinho esta proposta eu acho que tem que ser feito senão amanhã ou depois vai aparecer alguém que vai colocar um cemitério particular para as pessoas que têm condições e aí e é fato que isso vai acontecer então eu acho que tá na hora desse trabalhar junto em prol disso e eu acho que é um caminho que não é tão difícil que se pode ser feito a respeito disso e quanto aos empregos bem rapidinho para terminar a gente que já tem uma certa idade passou por dificuldades e conviveu com épocas que mimeógrafos máquinas de escrever telefone com ficha que com fichinha que tu tinha que ficar lá e daqui a pouco cair lá no interior tinha um posto de telefone só, só chegar lá e tinha que falar bem rapidinho por que caía o arroz era cortado de foice e eu me lembro que meu sogro ainda plantavam os pedaços seu Serafim meu amigo vizinho às vezes a gente ia lá com uma carroça de roda, roda de chapa para carregar o arroz hoje é tudo à base de máquinas e as pessoas vão ficando para trás isso aí é o mundo louco o mundo moderno que vai avançando e as pessoas vão ter que se adaptando ao que vai acontecendo hoje uma máquina que mesmo não pagador martelo quando tinha muitas casas e as pessoas trabalhavam nos matos às vezes famílias inteiras com a máquina entrou ali tá derrubando tudo em questão de tempo e tu olha e já se foi o mato então isso aí isso vai ser sempre assim as mudanças vão acontecer vão ocorrer a tecnologia está aí para isso o homem está andando muito depressa quando é que vai chegar a gente não sabe mas nós vamos ter que trabalhar em cima disso que está acontecendo e infelizmente é assim obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Zanette, mais algum vereador? Ver. João diz: Senhor presidente, com sua autorização gostaria de passar meu tempo para o colega vereador Daniel, tempo de liderança. Ver. Xando diz: Pois não vereador João, vereador Daniel o senhor tem cinco minutos sem a parte. Ver. Daniel diz: É pegando o raciocínio do dos colegas vereadores na questão da saúde voltando aquele velho assunto to aqui como vereador logo do outro lado do balcão como munícipe é com interesse maior que a saúde vai ser sempre, sempre à saúde eu acho que se tu tiver com saúde o resto vem atrás a saúde é um é o principal na vida nossa é a saúde o resto consegue contornar e tocar para frente o que me preocupa e para quem me conhece eu sou bem franco direto a gente fala a saúde beleza mas às vezes a gente pergunta tá bom para quem soubemos das dificuldades que às vezes realmente não temos como atender mas às vezes aquela palavra atenção serve muito eu fico analisando uns tempos atrás quando dizem que as coisas estão melhor eu discordo, discordo nós já tivemos médicos vinte e quatro horas aqui, vinte e quatro horas já tivemos médicos vinte e quatro horas aqui em General Câmara hoje nós hoje talvez eu não consiga entender eu entendo isso mas que já foi melhor foi melhor, se hoje não sei como não dá para manter mas já foi melhor e não estou falando da administração atual e da outra e da outra mas basta parar e analisar, nós já tivemos muitas coisas que hoje nós não temos o hospital então assim ó nós fomos melhor hoje o nosso vice-prefeito secretário de saúde foi vereador comigo nesta casa se o médico atrasasse cinco minutos nessas vinte e quatro horas tinha fandango aqui na sessão e me diga que eu estou mentindo nós não podemos ficar com demagogia e dizer que tá tudo beleza e mil maravilhas e outra coisa me perguntaram e eu quero a resposta dos colegas vereadores que veio agora quinhentos e poucos mil reais para pandemia agora um mês atrás e tá arriscando este dinheiro a voltar não sei se é eu só quero esclarecimento por falta de aplicação e não saber como vai ser feito porque é que eu digo que para mim não me serve e tapa nas costas e não adianta ficar arrepiadinho eu não vivo de política eu estou representando os meus quatro anos de mandato não bato continência para ninguém a não ser pelo povo a qual me colocou aqui dentro para eu olhar no olho dele e dizer eu brigo por vocês não pelo meu interesse então não tem problema nenhum não sirvo de vaquinha de ninguém aqui eu falo por mim e se alguém tiver que me trazer tomara Deus que esse dinheiro vai ser aplicado como até agora eu não sei o que foi feito o que a câmera repassou se nós vereador, vereador Nando líder de governo realmente eu acho que eu vou ter que ir lá e conversar com meu amigo Geraldo vou ser bem, bem é meu amigo vai me atender numa boa mas nós temos que esclarecer essas coisas não adianta nós brincar e trabalhar a oposição eu acho eu acho que é isso eu acho que aquilo nós temos que vir com os fatos reais nós não podemos vir com discurso bonito porque eu não to para servir A nem B eu quero tá passando para aquelas pessoas a verdade não a verdade que eu quero eu quero a verdade verdadeira esta faz parte e peço vamos pensar no bem maior que é General Câmara nós somos muito pequenos perto de General Câmara. Ver. Xando diz: Vereador Daniel peço que senhor conclua. Ver. Daniel diz: É eu não sei se eu posso pedir pro nosso líder de governo ou se de repente o líder me disser que me traz esses dados se é verdade ou não é, não é assim ó, o secretário eu peço que o nosso líder me traga em mão que o vereador Nando se for preciso eu vou lá e falo com o meu amigo Geraldo que é o que ta não sei se é ele que ta na pasta como o secretário mas também eu acho que se ele se não for ele, ele vai me levar nos caminhos, muito obrigado presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Daniel, mais algum vereador que usar a liderança, dando seguimento na sessão então, pauta e discussão preliminar peço ao vereador secretario que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: Alô, senhor presidente até ia responder o nome do secretário que ta atuando hoje na pasta é a secretária Micheli, que ta respondendo sobre a praça da saúde, é, a pauta preliminar senhor presidente, processo número duzentos mil centos e quatro projetos de lei do executivo número zero trinta de dois mil e vinte, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de dois mil e vinte um. Ver. Xando diz: Processo está em discussão ai. Ver. Nando diz: Senhor presidente processo chegou na casa né estamos lendo ele na pauta se algum vereador quiser comentar, só que este processo ele vai para as comissões terça-feira para ser debatido duas pautas á é exatamente desculpe este é um processo que ele tem que passar duas vezes. Ver. João diz: Senhor presidente na condição de presidente da CEFO na Comissão de Economia de Financias e Orçamento é a comissão responsável por analisar, tanto a lei de diretrizes também como a lei orçamentária anual e chegando na casa agora passa por duas sessões ordinárias consecutiva e depois tramita nas comissões mais os colegas vereadores já pode dando uma olhada e fazendo suas observações para que no momento oportuno nos façamos nas reuniões o encontro né da LDO deste ano e do ano passado para ver algumas mudanças e até ver a possibilidade de  mudar a atual em alguns itens como o próprio nome já diz, dispõe pelas diretrizes orçamentárias, o que é diretrizes? É o que direciona é um primeiro momento antes do orçamento então tudo que vai constar depois no orçamento ela deve já ter constado na lei de diretrizes que é essa lembra o ano passado quando foi feita algumas emendas no orçamento eu chamei a atenção de que só mudar no orçamento e se tiver desacordo com a lei de diretrizes não tem validade, então é interessante já naquelas metas que os vereadores quiserem fazer depois no orçamento alguma emenda saber que deverá constar já na lei de diretrizes também na própria lei já diz que poderá e devera o poder legislativo promover a audiência pública para a escolha de um diretamente um recurso para alguma ação com a meta e depois no orçamento a casa legislativa também deverá fazer audiência pública, nós sabemos da dificuldade da audiência pública hoje, mas eu digo em nome da comissão de que as pessoas se quiser participar também dando sugestões a alguma ação, alguma meta que quer desenvolver no município entre em contato com a câmara através dos endereços eletrônicos da câmara e coloca ali sua sugestão que nós vamos analisar se tiver várias sugestões no mesmo sentido merece um olhar especial em cima daquela situação um olha especial eu digo, porque eu vou mais adiante um pouquinho senhor presidente até porque este é o momento nós temos que trabalhar alguns assuntos que eu venho debatendo agora a tempo e que com a complexidade e o gasto teria que ser já contando na lei de diretrizes e no orçamento se achar que deve é dois pontos é a manutenção é das estradas do interior não só  manutenção como uns trechos que tem que se refazer com vários bueiros que tem que fazer e ai a demanda são demandas compra de canos demanda tomografia  foi para alguns lugares tirar os bueiros se aprofundar em fim demandas gastos e nós vamos ter que rever que isso vai ter que ser feito, tem vários lugares que a água corre por cima da estrada e eu volto a dizes quando a patrola está com a estrada boa, choveu  e eu volto a dizer isso não é em termo de crítica é uma realidade que todos vê e no período urbano também a gente tem que pensar no que tem que ser feito manutenção em várias ruas , calçamentos de ruas e não é pouca coisa mais tem que acontecer e outra que eu acho mais importante ainda é as calçadas é o passeio público outro dia eu comentei aqui e em muitos lugares os cadeirantes estão disputando os espaços com os veículos e agora a poucos dias eu presenciei isso na Algemio de Melo que foi feito um espaçamento  na rua ali, na decida do laboratório onde vinha um cadeirante na rua porque na calçada não conseguia andar tem um declínio na calçada e quatro ou cinco veículos atrás daquele cadeirante não podendo ultrapassar, eu imaginei a humilhação que aquele cadeirante estava passando porque ele sentiu que estava atrapalhando o transito né, mais ele não tinha outra opção e nós não podemos ver estes casos e achar que não estamos vendo nós temos que buscar a solução e as calçadas é uma das coisas que a muito tempo se fala e não se mexe até porque  existe no código de postura do município que a responsabilidade é do proprietário mais em muitos municípios para obedecer a lei da sinceridade os municípios estão fazendo isso também e é uma coisa que nó também deveríamos fazer postar no orçamento na lei de diretrizes orçamentárias o número de recursos né precisar para fazer outra transformação, tanto nas estradas do interior como também no centro da cidade o que desrespeito as ruas e as calçadas, obrigado senhor presidente então continua o transitando na casa e os vereadores já vão comparando a lei deste ano reparando a do ano passado para algumas possíveis mudanças se achar que devam, obrigado senhor presidente. Ver. Zanette diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador Zanette. Ver. Zanette diz: Só para ajudar no raciocínio do vereador João eu só dei umas folhadas ali é grande o caderno tem que ler com atenção, é bastante para ler para ser estudado mais uma coisa que me preocupa bastante é a gente faz programas e muda e cria programas e a gente vê que agora é a hora de colocar o dinheiro no programa nós temos o programa de diversificação para mim é perfeito só que não temos recursos com a, nós temos um projeto a indicação passada aqui na casa no vale feira e temos que colocar aqui agora está lei de diretrizes agora o dinheiro então eu acho que nas obras até acredito que tem que ser debatido onde o vai ser aplicado o dinheiro as obras se a gente for sempre analisar com carinho é uma secretaria que vai ter sempre recursos, sempre tem recursos para as obras agora eu vejo assim na agricultura me preocupa por causa que a agricultura sempre fica esmagada então eu acho que agora na casa porque ta na hora de nós olhar com outros olhos para a agricultura olhar para a diversificação para as agro indústrias e o vale feira e analisar agora para dar alternativa para o futuro prefeito poder investir este dinheiro para não dizer que agora não dá não tem recurso não tem dinheiro para colocar ali ou aqui, então o debate nosso eu aconselho e eu acredito que nosso foco no começo vou falar isso nas comissões, tem que ser em cima disso e eu até acho já falei aqui na casa que teria que ser aberta a sessão da câmara já está na hora de nos estudar já falei para a mesa diretora a qual eu faço parte o distanciamento participar principalmente nas comissões, eu acho que podemos fazer as reuniões das comissões aqui e falha dois bancos e senta e na outra carreira, no outro carreiro, no outro carreiro para as pessoas estar ali e levantar a mão e poder dizer que as vezes as pessoas querem dar uma opinião querem participar e isso aqui é uma coisa importante é uma coisa que vai poder garantir uma renda uma arrecadação e um futuro melhor para a agricultura, então para o pessoal do interior poder vir e participar e debater suas ideias por isso que eu peso novamente para o presidente que a gente analise com carinho junto com o jurídico como é que tem que fazer porque eu acho que está na hora se nós abrir mais um espaço e já que nós não debatíamos um assunto tão importante é agora, abrir espaço para as pessoas vim claro respeitando o estância mento usando máscara e poder participar nas comissões elas podem participar muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador Zanette, próximo processo vereador. Ver. Nando diz: É o processo número duzentos cento e cinco indicação número zero dezoito de dois mil e vinte que seja adquirido pela prefeitura municipal uma roçadeira química, este pedido é de indicação é do vereador João Rodrigues. Ver. Xando diz: Pois não vereador. Ver. João diz: Senhor presidente até para a justificativa e se partiu um pedido de produtores rurais, sindicato rural e devido a modernidade que chega e trazendo também coisas boas esta indicação ela isso se faz necessário para este implemento é para a limpeza dos campos sem prejudicar o pasto nativo eliminando as ervas daninha invasora e diminuindo a infestação de carrapatos o que acontece depois de um período seco de estiagem como a gente viveu no ano passado as erva daninha elas largam na frente do pasto nativo é hoje é fácil de se ver os campos florido amarelo aquilo é maria mole tudo aquilo é maria mole e além de não servir como pastagem é altamente tóxico para os animais e ali começa, desculpe vereador Selomar fiz pegar no sono de novo estas invasoras como o alecrim o gravatá, a carqueja e a própria maria mole elas abafam o campo e  esse equipamento ele, ele não e como a roçadeira que a roçadeira acaba roçando o campo nativo junto e existe a rebrota dessas ervas invasoras no momento que corta logo ali brota e toma conta novamente e com essa roçadeira química ela tem regulagem de altura ela passa por contato da erva daninha na parte onde vai glifosato  tem aquela umidade então ela em contato com aquela umidade com glifosato acaba né contaminando a planta invasora e morre então essa é a vantagem não mexe no campo nativo e não dá poder de rebrote , tanto pro gravata, maria mole e as ervas daninha então é um equipamento importante seria interessante na aquisição pela prefeitura, treinamento para um operador depois para lidar com este equipamento e fizer, fazer um programa especifico daquilo que é pra agricultura familiar né num preço mais acessível e na agricultura empresarial no campo maior se tiver tempo também, não deixar de atender mas com valor diferenciado, só isso presidente, obrigado. Ver. Xando diz: Vereador João eu acho que existe também a enxada química que eles falam né, tipo a enxada química. Ver. João diz: É, exatamente, isso ai ela mata por contato, coloca o glifosato, tem um tanque de duzentos litros de água em cima e ali sai o produto que fica em contato com a planta não é gotejamento, e nem pulverizado, é por contato no equipamento que tem embaixo e ali tem a regulagem se tu quiser pegar mais baixo se a erva invasora estivar menor tamanho tu consegue abaixar, levantar, enfim é um equipamento é que está sendo muito usado com sucesso. Ver. Ismael diz: É eu tinha algumas dúvidas, quando peguei a agenda hoje à tarde, mas já esclareceu todas, se é pra beneficiar, se é pra ajudar aquele agricultor, aquele pequeno agricultor do interior que necessita, concordo com a indicação do colega vereador. Ver. Selomar diz: Senhor presidente, é eu também quero dizer em primeiro lugar, dizer que eu presto tanta atenção, me concentro tanto a uma pessoa que sabe falar, entende da agricultura que nem o Vereador João que o cara se concentra, realmente se concentra não é que eu abri a boca a está me dando sono, não, de repente acabou dando sono de tanta concentração, que ele entende mesmo né, mas eu acho assim que a sua indicação ta, é nota dez, na minha opinião é isso ai, o senhor entende mesmo e na minha opinião, mas é isso, me concentro que tu sabe explicar e entende da agricultura, mas obrigado pelo cafezinho, obrigado pelo cafezinho Daniel. Ver. Xando diz: Pois não. Ver. Zanette diz: É, eu até também sou agricultor né e a enxada química ajudei até na montagem de várias delas junto da Emater que eles tinham na frente da secretaria e realmente ela funciona em áreas pequenas, ela é bem simples e bem pratica, tu regula e a mão humana vai passando ali e tu controla a altura e tudo, e essa história do João, deste equipamento do João o João conhece deve ter pesquisado, deve ter analisado  já vi funcionando, eu quero ver funcionando por que eu acho interessante, sou a favor é uma inovação, eu sempre falei da tecnologia que veio, o arroz cortado de foice foi mudando as coisas né, então eu sou a favor de mudar, só não consegui entender ainda muito bem o por que o glifosato hoje ele é muito criticado ele é atacado de todos os lados, como é que eles vão colocar a navalha ou tu vai ter que roçar primeiro para depois passar ela, como é que nós vamos colocar a navalha ali com aquele peso todo em cima, vai pegar só na ponta da folha sem pegar na grama, porque se cair qualquer coisa do glifosato na grama se foi a grama então como é que eles vão analisar, eu queria ver eu gostaria de ver funcionando. Ver. João diz: Si. Ver. Zanette diz: Mas sou a favor. Ver. João diz: Primeiramente exato, primeiro ela não existe a navalha ela vai o produto químico né que é o glifosato né e fica em baixo que tem uma parte que fica embebido daquele, do glifosato, e planta no passar este equipamento a planta encosta naquele lugar que ta umedecido com o glifosato e ali faz a ação então não tem essa. Ver. Zanette diz: Mas ai eu fico pensando assim, tu vê eu tenho esse problema da maria mole lá. Ver. João diz: Certo. Ver. Zanette diz: E outros brejos também, mas principalmente a maria mole ela dá, chega a dar dessa altura e é uma arvore que precisa de espaço, ela vai se abrindo e vai abafando tudo e vai passar ali que nem a enxada química só que eu não sei o que vai ali pra aguentar por que tem que ser uma coisa muito forte, por que se não, não vai aguentar e ai ela vai passar ali, vai costeando aquela maria mole, e aquela maria mole vai ficar ali durante  quarenta ou sessenta dias. Ver. João diz: Não é como colocar o glifosato em questão de dois dias tu já começa a ver a maria mole cedendo e daqui um pouco. Ver. Zanette diz: É a cada vinte dias, trinta dias to colocando a máquina em cima dela pra ela se terminar né, só que só isso que eu queria ver e entender, mas eu sou a favor. Ver João diz: Certo. Ver. Zanette diz: Acho que senhor falou, o senhor entende de agricultura e eu concordo eu acho. Ver. João diz: Inclusive eu tenho até fotos depois vamos dar uma olhada ali. Ver. Zanette diz: Pois é eu achei muito interessante na verdade não conhecia. Ver. João diz: Está certo. Ver. Zanette diz: Mas sou a favor, voto a favor. Ver. João diz: Está certo. Ver. Xando diz: Muito obrigado Vereador Zanette, dando continuidade à sessão, peço ao vereador secretário que faça nova verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente conforme o livro de presença encontra todos os vereadores na casa há quórum para nos dar seguimento à sessão. Ver. Xando diz: Ordem do dia, discussão geral e votação, peço ao vereador secretário que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: Processo número duzentos cento e três, que é o projeto de lei do executivo zero vinte e nove de dois mil e vinte, que autoriza a abertura de crédito especial no valor de  cento e vinte seis mil novecentos e quinze para fins específicos, esse processo senhor presidente é emenda parlamentar do Deputado Federal Afonso Hann né, uma emenda de cem mil reais vinte e seis mil e novecentos contra partida do município. Ver. Xando diz: Processo está em discussão. Ver. Ismael diz: Eu acho que não tem nem o que discutir né, eu quero colega vereador Nando ela já especificou o que é o projeto zero vinte e nove são cem mil reais oriundos é uma emenda do Deputado Federal Progressista Afonso Hann, no qual no nome da comunidade de General Câmara principalmente no nome de quem vai ser engraçado com a compra deste trator da comunidade do inteiro e aquelas famílias que vão ser beneficiadas agradecer mais uma vez ao deputado por esta emenda que tenho certeza vai nos ser muito útil e servir bastante era isso colegas. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então, como vota o vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver Zanette diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João Rodrigues? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver: Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos, como não temos mais matérias em nome de Deus declaro encerrada a sessão, boa noite a todos.
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